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令和７年度 第２回 大泉地域委員会 会議録 
 

 

１ 開催日時  令和７年１２月４日（木） 

         午後２時００分開会～午後２時５５分閉会 

 

２ 開催場所  大泉総合会館 ２階 会議室４ 

 

３ 出 席 者  委員１２名 支所職員・事務局３名  計１５名 

 

４ 出席委員  浅川英二、浅川健一、浅川治喜、山田榮治、加藤きくじ、 

田邉真美、中嶋栄、浅川倫世、小宮山幸枝、齊藤けさ子、 

三井勝己、清水重仁 

 

５ 欠席委員  千野秀二、藤森春美、小宮山修、山下和人 

 

６ 事 務 局  大泉総合支所長：清水厚司 

 地 域 市 民 課 長：浅川博之 

 地 域 市 民 課：小宮山武 

 

７ 会議録署名委員  中嶋栄、浅川倫世 

 

８ 議 題 （１）令和７年度大泉地域委員会予算使途提案事業進捗状況について 

       （２）令和８年度大泉地域委員会予算使途提案事業予算編成について 

       （３）その他 

 

９ 公開・非公開の別  公開 

 

１０ 傍聴人数  ０人 

 

委員会内容 

１ 開 会 

２ 会長あいさつ 

３ 議事（北杜市地域委員会設置条例第８条第２項の規定に基づき齊藤会長が議長） 

（議 長）議事に入るが有意義な意見が出るようお願いする。なお、この会議は北杜

市審議会等の会議の公開に関する要綱第３条の公開の原則に基づいて開催

する。本日の議事内容には非公開情報は含まれていないので公開とするが

よろしいか。 

（委 員）異議なし。 
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（議 長）異議がありませんでしたので本日の会議は公開とします。 

次に会議録署名委員の指名について事務局より説明を求める。 

（事務局）９番の中嶋栄委員、１０番の浅川倫世委員にお願いしたい。 

（議 長）北杜市審議会等の会議の公開に関する要綱第９条第３項第３号の規定に基

づき、中嶋栄委員と浅川倫世委員の２名を会議録署名委員に指名してよろ

しいか。 

（委 員）異議なし。 

 

（議 長）議事に入ります前に、本日の大泉地域委員会を開催するにあたり、事前に

大泉地域委員会の構成団体であります大泉食生活改善推進員会より、大泉

地域委員会委員の皆様にお諮りしたい事案がある旨の申し出がありました

ので、大泉食生活改善推進員会の会長はお願いいたします。 

（委 員）大泉地域委員会の構成団体である、大泉食生活改善推進員会の会長の中嶋

と申します。 

     私たち大泉食生活改善推進員会は、今まで大泉地域委員会の一員として、

大泉地域委員会予算使途提案事業補助金の一部である女性活躍応援事業を

活用させていただき、泉小学校の児童に向けた食育教室の開催、推進員の

勉強会、研修会等へ参加するなど、各種事業を実施してまいりました。 

     しかしながら大泉食生活改善推進員会は、現在推進員の減少に伴い本来の

活動もままならない状況であります。 

     私たち大泉食生活改善推進員会は、大泉地域委員会の活動を中心に行うと

言うよりは、市からの依頼により食生活改善推進員として様々な活動を行

う事を目的としており、保育園児と保護者への食育教室、北杜高校で調理

実習を行う際に、味噌作りや豆腐作りの補助や指導、市民への減塩食の普

及や推進活動など、多岐にわたる活動を行っています。 

     現在１４名が在籍していますが、ご家族の介護、ご自身の体調不良などに

より、実質活動を行っているのは１０名程度です。今年度末に２名、来年

度末に２名の定年退会者が想定され、減少の一途を辿っています。会員が

減少していく中で、残された会員への負担は増すばかりで、会の運営自体

が難しくなってきておりますので、来年度より大泉地域委員会の構成団体

から、退会させていただきたくここにお願いする次第であります。 

     どうか大泉食生活改善推進員会の現状をご理解下さいますよう、よろしく

お願いいたします。 

（議 長）今、お聞きのとおりです。今まで本当に地域住民の皆さま方のために、食

を通しての健康指導をしていただき、食生活改善推進員会の活動は誰が見

ても感心させられるものがありますが、会員の減少により会の存続がまま

ならない状況とのことです。今まで大泉地域委員会の補助金を活用して活

動にご尽力していただきましたが、会員の減少により会の存続も難しくな

ってきている状況であり、来年度より大泉地域委員会の構成団体から、退

会させていただきたいとの内容です。 
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     状況を鑑みますと、それでも大泉地域委員会の構成団体としての活動を今

後も行っていただきたいとは言えない状況だと思いますが、委員の方々は

いかがでしょうか。 

     今後は地域委員会から退会したとしても、地域の一員として協力していた

だき、ご指導していただけるようにお願いするばかりですが、食生活改善

推進員会の活動以外に地域委員会の活動まですることは難しいとのことで

す。皆さんよろしいでしょうか。 

（委 員）大泉地域委員会の構成団体から退会するということですが、大泉食生活改

善推進員会自体の活動は今後続けていただけると言うことでよろしいか。 

     もう一点、市への質問だが大泉の食生活改善推進員会が、このような状況

であり、例えば行政区も同様に地区加入者が減少している状況です。地域

活性化のため、無償で地域のために頑張っている各種団体等へ、市として

のバックアップ体制等が必要であると思いますが、市としてはどのように

考えているのか。 

（事務局）大泉地域委員会の構成団体から退会するという事で、大泉食生活改善推進

員会自体の活動は今後も続けていただけると聞いています。 

     もう一点、食生活改善推進員会については他の町にもあり、所管が本庁に

ある部署になりますが、大泉の食生活改善推進員会もそちらの活動に協力

するだけで精一杯だと言うお話も聞いております。会員が減少する中でそ

ちらの活動に協力するのも大変だが、そちらは頑張って活動していきたい

と聞いております。 

     会の存続のため活動内容の見直し等を行っているが、日々の活動ですら困

難な状況であり、今後地域委員会補助金の交付を受けて、事業を実施する

のが困難であるとのことです。 

     市としましても、地域づくりに効果のある団体、地域の特色を活かした団

体等へのバックアップ体制は必要だと考えていますが、市としてのバック

アップ体制の早急な整備は困難だと思います。 

大泉地域委員会の予算使途提案事業の中には、「各種団体提案事業」があり

ますので、補助額は少ないですが、この事業の活用を今まで以上に推進し、

事業展開していければと考えています。 

（委 員）地域委員会事業の活動は難しいとのことですが、大泉食生活改善推進員会

としての活動自体が無くなってしまうのは非常に残念なことですので、今

後も地域活性化のために是非頑張っていっていただきたい。 

（議 長）今まで大泉食生活改善推進員会の方々には、大変ご尽力していただきあり

がとうございました。今年度末までは、地域委員会の活動にもご協力いた

だけるということで、令和８年度より退会という形にしたいと思います。 

（委 員）異議なし。 

 

（議 長）議事を進める。 

議事（１）令和７年度大泉地域委員会予算使途提案事業進捗状況について



 4

事務局からの説明を求める。 

（事務局）配布資料により、令和７年度大泉地域委員会予算使途提案事業進捗状況に

ついて説明。 

（議 長）事務局の説明が終わったが、何か質問等はあるか。 

（委 員）質問なし。 

（議 長）では次に（２）令和８年度大泉地域委員会予算使途提案事業予算編成につ

いて事務局からの説明を求める。 

（事務局）配布資料により、令和８年度大泉地域委員会予算使途提案事業予算編成に

ついて説明。 

     各交付団体への補助額は、令和７年度と同額とし大泉地域委員会への配分

額の増額分は、大泉ふるさと夏祭りの事業費を増額する予算案を提示。 

     大泉食生活改善推進員会への来年度の補助金交付については、先程の話の

内容を踏まえて審議していただく。 

（議 長）事務局からの説明が終わったが、何か質問等はあるか。 

     今年度、大泉食生活改善推進員会へ補助金を交付しているが、令和８年度

からについては、地域委員会事業の実施が困難とのことであるため、予算

案にある食生活改善推進員会への予算配分はどのようにするか。 

（委 員）予算案の食生活改善推進員会への予算配分分については、先日の大泉ふる

さと夏祭り実行委員会で会計報告がありましたが、大泉地域委員会からの

補助金交付だけでは、今年度と同じ内容での開催は困難であり、開催内容

を見直す必要があるとの説明がありました。 

     大泉ふるさと夏祭りは、年々来場者も増え続け地域活性化に非常に重要で

あると思いますので、食生活改善推進員会への予算配分分は、大泉ふるさ

と夏祭りの事業費に上乗せ配分していただきたい。 

（議 長）大泉ふるさと夏祭りの事業費に上乗せ配分する意見がありましたが、いか

がですか。 

（委 員）異議なし。 

（事務局）大泉地域委員会予算使途提案事業への予算配分は、令和８年度につきまし

ては、今年度と同様の算出方法での予算配分となりましたが、令和９年度

からは他の地域委員会や市の事業として行っているような横並びの事業に

ついては、令和８年度中に事業の見直しや連携、既存事業の精査等を検討

していくことになります。 

令和９年度向けの予算編成につきましては、地域課題の洗い出しを積極的

に行うとともに、従前の補助事業に加え、地域づくりに効果のある事業や

地域の特色を活かした新たな事業を検討していく必要があると思います。 

（議 長）それでは、令和８年度予算案についてはこれでよろしいか。 

（委 員）異議なし。 

 

（議 長）それでは次の（３）その他について事務局から説明を求める。 

（事務局）地域委員会だよりの編集委員の選出についてのお願いになります。毎年２
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名の方に編集委員をお願いしておりますが、引き受けていただける方はい

らっしゃいますでしょうか。昨年度につきましては、浅川倫世委員と山下

和人委員に編集委員を引き受けていただきました。 

（議 長）毎年作成しております地域委員会だよりの今年度の編集委員の選出につい

てであります。昨年度につきましては、浅川倫世委員と山下和人委員が編

集委員とのことですが、委員の皆さまの中で誰か受けていただける方はい

ますでしょうか。 

（議 長）編集委員を引き受けていただける方がいらっしゃらないようですので、昨

年度に引き続き、浅川倫世委員にお願いしたいと思いますがいかがでしょ

うか。 

（委 員）了承。 

（議 長）ありがとうございます。浅川委員よろしくお願いします。 

もう一名選出させていただきたいのですが、いらっしゃらないようですの

で、本日欠席しておりますが、昨年度編集委員を受けていただいた山下和

人委員に事務局より事情を説明していただき、お願いするということでよ

ろしいでしょうか。 

（委 員）異議なし。 

（事務局）次に「地域委員会の役割、あり方の方針」についての意見一覧について、

各地域委員会からの意見に対しての市の回答などを説明。 

（事務局）次に各団体から選出されております委員の方々につきましては、今年度末

で任期が終了される委員もいらっしゃると思いますので、後任の方が決ま

り次第速やかに事務局まで報告をお願いします。 

     また、学識経験者、公募で選出されております委員の方々につきましても、

任期が令和８年３月末までとなっており改選となりますが、次期委員の選

出につきまして、現時点では条例に基づきこれまでと同じように改選・任

命の手続きを行う予定です。何名かの委員の方々につきましては、引き続

き委員を務めていただくことで、スムーズに会の運営や事業を進められる

ものと考えておりますので、ご協力をよろしくお願いいたします。 

（事務局）最後に地域委員の報酬振込先依頼書の提出になりますが、未提出の委員の

方もいらっしゃいますので提出をお願いします。 

（議 長）その他何かありますか。なければ以上で本日の議事が全て終了しましたの

で議長を解任させていただきます。 

 

－ 議事終了－ 

 

（事務局）長時間にわたり慎重審議いただきありがとうございました。以上で令和７

年度第２回大泉地域委員会を終了します。 

 

４ 閉 会 

 



 6

 

 

    令和  年  月  日 

 

 

議事録署名人                  

 

 

議事録署名人                  


